

## 法国一对贪官 滥用公款辞职

法国两名部长级官员因用公款支付租用私人飞机和购买雪茄用于4日辞职。

对正号召政府官员以身作则、减少财政开支的总统尼古拉·萨科齐而言,这两人挥霍公款的丑闻来得不是时候。

### 双双请辞

爱丽舍宫当天发表声明说,外交部负责合作与法语国家事务的国务秘书阿兰·茹瓦扬代、农业用地与国土规划部负责“大巴黎”地区发展项目的国务秘书克里斯蒂安·布朗向萨科齐递交辞呈,总统和总理已接受他们辞职。

法国内阁中,国务秘书地位仅次于各部部长,实为副部长。

今年3月,茹瓦扬代花费11.65万欧元租用一架私人飞机,前往法属马提尼克岛参加一场关于向海地震后重建提供援助的国际会议。他事后解释说,租私人飞机实属“例外”,但因日程紧张,确“必要”。

同遭媒体口诛笔伐的布朗涉嫌用公款为自己购买名贵雪茄。他的办公室在部门预算中支出1.2万欧元,用于购买高档古巴雪茄。

布朗在媒体曝光后把责任归咎于手下一名员工,称自己已经抽掉一部分雪茄,价值3500欧元,他已向政府退还这笔钱。

### 政府尴尬

法国政府发言人吕克·沙泰尔4日晚些时候说,茹瓦扬代和布朗是在萨科齐和总理弗朗索瓦·菲永的要求下辞职。

法国政府打算削减450亿欧元公共开支,萨科齐号召部长级官员以身作则、减少个人公务开支。爱丽舍宫还决定取消今年的国庆日花园聚会,以节省开支。然而,法国政坛最近接连曝出官员挥霍公款丑闻,遭到媒体猛烈批评。

法国媒体报道,两名部长级官员把政府分给他们、位于巴黎风景区域的公寓出租或借给亲戚使用。去年遭解职的前住房与城市部长克里斯蒂娜·布坦眼下负责撰写一份全球化研究报告,这项研究几乎无人知晓,但政府每月付给布坦9000欧元。

媒体曝光茹瓦扬代滥用公款后,他坚称自己是法国政府开销最少的部长级官员,将来我会密切关注自己处理公务开销的方式”。他4日还在个人博客上为自己辩护,称“没有一欧元公款流入我或者我身边的人钱包”。

沙泰尔告诉法新社记者,近期发生的这些事情“法国人民既不理解,也不接受”,萨科齐和菲永决定正视问题严重性,经过考虑,他们与茹瓦扬代先生、布朗先生谈话,要求他们辞职”。 胡若愚(新华社)



克里斯蒂安·布朗



阿兰·茹瓦扬代

### 观察家

#### 萨科齐转移视线?

一些法国媒体猜测,茹瓦扬代和布朗官衔相对较低,萨科齐要求他们主动辞职,可能是为了分散媒体注意力,减轻劳工部长埃里克·韦尔特的压力。

韦尔特正处于反对党炮口下,因为他涉嫌协助法国女首富、欧莱雅公司女继承人利比亚·贝当古逃税。

贝当古的亲生子女弗朗索瓦·贝当古-梅耶尔今年突然公开一段窃听录音,显示母亲为逃税在海外设巨额秘密账户。检察人员透露,他们早在今年1月就指示税务部门对欧莱雅公司展开调查,但税务部门回复说,时任税务部长韦尔特不批准。

韦尔特的妻子弗洛朗丝·韦尔特在欧莱雅公司任投资顾问。夫妇二人坚称回避了利益冲突。反对党要求韦尔特辞职,但萨科齐上月底发表声明支持韦尔特。

最大反对党社会党领导人马蒂娜·奥布里上周末说,萨科齐3年执政令法国很受伤,而贝当古逃税丑闻更显示政坛存在政治与金钱的“不健康关系”。

奥布里说,看到最近几周连曝丑闻,人们不禁要问:“政治人物的公共责任感哪里去了?”

《解放报》定于5日公布的民意调查结果显示,将近三分之二的法国人认为政客“最腐败”。

胡若愚(新华社)



## 他再活20年 有人不乐意 “释囚门” 波澜再起

综合英国媒体报道,曾诊断洛克比空难制造者迈格拉希最多再活3个月的英国癌症专家西克拉当地时间4日在接受媒体采访时表示,迈格拉希的生命力超出了他当初的诊断,他为此感到“尴尬”。

西克拉说:“现在看来,迈格拉希有可能再活10年、20年……但这种情况的确是十分罕见的。当初的确诊有症状表明,他很难再活3个月。”

现年58岁的利比亚特工迈格拉希被认为是1988年洛克比空难的制造者,那次空难共造成270人死亡。2001年1月31日,苏格兰特别法庭判处迈格拉希终身监禁,后又改刑期为27年。2009年8月20日,苏格兰法院称,鉴于迈格拉希身患严重的前列腺癌并且最多再活3个月,出于同情考虑及人道主义原则决定释放迈格拉希。

迈格拉希的意外获释以及回国

后受到的热烈欢迎激发了遇难者家属的强烈不满,他们谴责这是英国政府与利比亚政府“幕后交易”的结果。当时,报道此事的众多国际媒体都将其称为苏格兰“释囚门”。

西克拉的上述言论一经公布立即引发了新的批判之声。英国保守党议员华莱士表示,西克拉应该向遇难者家属道歉。

部分遇难者家属指出,西克拉的言论再次证明,“基于人道主义原则释放迈格拉希的决定”是一项不可饶恕的错误。不过,也有遇难者家属认为,迈格拉希之所以至今未死完全是利比亚政府花重金为他治疗的结果。

“我认为,利比亚政府一定聘请了全世界最著名的前列腺癌专家为他进行治疗。”在洛克比空难中痛失23岁爱女的英国医生斯怀尔说。 柳洪杰(中国日报)

## 土耳其威胁与以色列 “撕破脸”

据新华社电 土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢5日说,如果以色列不就以军武力拦截国际人道主义援助船队道歉,两国关系将破裂。

土耳其《自由报》当天援引达武特奥卢的话说,除非以方就这一事件道歉,或接受国际社会调查,否则双方关系将破裂”。

以色列军方5月31日在公海拦截驶往加沙地带的救援船队并打死9名土耳其志愿者。

土耳其事后一直要求成立国际委员会调查以军截船一事,但达武特奥卢并不抵制以色列上月成立的内部调查委员会。

如果这一委员会认定袭击事件“非正义”,且以方道歉,那就够了,”达武特奥卢说。不过,他坚持以方必须作出赔偿。

达武特奥卢告诉《自由报》记者,土耳其已决定对所有以色列军机关闭领空,禁令对象可能扩展至所有以色列民用飞机。

达武特奥卢有关以方不道歉将破坏土以关系的表态引发以方强烈反应。以色列外交部发言人伊加尔·帕勒莫尔当天回应说,土耳其不应通过威胁或最后通牒的方式要求以色列道歉,所有这一切让我们相信土耳其另有所图”。

以政府一名高级官员当天晚些时候也拒绝达武特奥卢提出的道歉要求。以色列永远不会为保护本国国民道歉,”这名官员告诉法新社记者,当然,我们对有人丧生感到遗憾,但并非以方挑起暴力。”

## 意大利政府欲 卖岛还债

据新华社电 意大利政府为应对债务高企的局面,打算卖掉数百个小岛筹钱还债。

英国《每日邮报》网络版5日报道,意大利眼下债务水平相当于1.77万亿美元。为减少债务,意大利政府打算出售大约9000项国有资产,其中包括建筑物、宫殿、海滩和海岛,估值超过45亿美元。

在意大利政府打算出售的岛屿中,位于撒丁岛附近海域的卡普雷拉列岛最为引人瞩目。卡普雷拉列岛拥有72公里长的海岸线,每年吸引许多来自世界各地的潜水爱好者。其中,卡普雷拉岛的海滩被誉为“世界最佳性感海滩”。

意大利政府还打算卖掉首都罗马一所博物馆所在建筑、巴勒莫一座具有900年历史的宫殿等。

环保人士和反对党批评意大利政府这一计划,担心这些国有资产一旦出售将被用作商业开发,破坏当地生态或历史遗迹。环保组织“地球之友”成员斯特凡诺·德尔皮耶里形容意大利政府打算通过卖掉海岛和历史建筑还债是“疯狂之举”。

此前,身陷债务危机的希腊政府也曾宣布卖地还债。

## 私家车主拨打4008-000-000平安电话车险提供方便快捷服务!

江苏

险种组合:车损+商业三者30万+盗抢+全部不计免赔

本田思域 2.0L



平安电话车险直销价约3708元

大众宝来 1.6L



平安电话车险直销价约2981元

苏州

险种组合:车损+商业三者30万+不计免赔

雪佛兰科鲁兹 1.6L



平安电话车险直销价约2580元

无锡

险种组合:车损+商业三者30万+不计免赔

大众波罗 1.4



平安电话车险直销价约2355元

中国平安 PINGAN

电话车险 4008-000-000

万元以下 赔付齐全 一天赔付 三分钟 报价 送车 上门

★篇幅有限,更多车型优惠报价请直接拨打4008-000-000(4008六个零)咨询  
※实际价格会受车龄、上年理赔等因素影响,以上价格仅供参考